
 　　　be willing to ～：「～するのをいとわない」　　　within：「～のうちに」

 　　　be about to ～：「まさに～しようとする」　　　hand back ～：「～を手渡しで返す」

 　　　give ～ a bad time：「～に嫌な思いをさせる」　　　escape：「抜け出す」

 　　　rest home：「施設」　　　wheel and deal：「いろいろと考える」

 　　　had turned his life around：「彼の人生を好転させた」　　　self-confidence：「自信」

 　　　achieve：「成し遂げる」

［問 1］	　下線部①を和訳せよ。

［問 2］	　（　A　） ～ （　C　）に入る最も適当な語句をそれぞれ１つずつ選び，記号で答えよ。

　　　　　（　Ａ　）　ア　lost	 イ　decided	 ウ　appeared	 エ　was saved

　　　　　（　Ｂ　）　ア　help	 イ　take	 ウ　visit	 エ　avoid

　　　　　（　Ｃ　）　ア　tallest	 イ　richest	 ウ　fastest	 エ　strongest

［問 3］	　下線部②の理由として最も適するものを下から１つ選び，記号で答えよ。

　　　　　ア　高齢の男性の病状を心配したから。

　　　　　イ　高齢の男性がお金に困っていたから。

　　　　　ウ　高齢の男性との約束を守ろうとしたから。

　　　　　エ　高齢の男性が公園の近くに住んでいたから。

［問 4］	　下線部③の理由として最も適するものを下から１つ選び，記号で答えよ。

　　　　　ア　高齢の男性が倒れたため。

　　　　　イ　高齢の男性を施設に連れ戻すため。

　　　　　ウ　高齢の男性がビジネスで成功したため。

　　　　　エ　高齢の男性に返金する必要があるため。

［問 5］	　下線部④を和訳せよ。

［問 6］	　本文の内容と一致するものには〇を，一致しないものには×を記入せよ。 

　　　　　ア　The business owner’s work was not going well when he first met the old man.

　　　　　イ　The old man didn’t tell the business owner to pay the money back.

　　　　　ウ　The business owner did not spend any money he got from the old man.

　　　　　エ	　The business owner worked very hard because he wanted to build a rest home for 

the old man.

　　　　　オ	　The business owner was able to take care of other people because he was a nurse 

when he was young.

−高 10 −

1 　　次の問いに答えなさい。

　　　（ １）（− 2 2）÷（− 2− 1）2× 9 を計算しなさい。

　　　（ ２）− 2 x y ÷ 6 y 2×（− 4 x y ）2 を計算しなさい。

　　　（ 3）197× 203 − 93× 107 を計算しなさい。

　　　（ ４ �）x ＝√6 ＋ √2 ，y＝√6 −√2 のとき，x 3 y − x y 3 の値を求めなさい。

−高 1 −
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　　　（ ５）方程式（ x− 2）2− 3（ x − 2）− 10＝ 0 を解きなさい。

　　　（ 6 �）x の方程式 　　　　＝　　　　 が x＝− 4 を解にもつとき，定数 a の値を求め
なさい。

　　　（ 7 �）y は x に反比例し，x＝ 4 のとき y＝− 3 です。x の変域が 3 ≦ x ≦ 6 のとき
y の変域を求めなさい。

　　　（ 8 �）連立方程式
3 x − 4 y ＝ 6

2 x＋ a y ＝ 12
の解 x，y が x：y ＝ 3：2 であるとき，定数 a の値

を求めなさい。

2 x＋ a
3

2 a− x
2

−高 2 −
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2 　�　次の問いに答えなさい。

　　　（ １ �）右の図のような平行四辺形ABCDがあり
ます。辺ABの中点を E，辺 DCを 1：2 に
分ける点を Fとし，2つの線分 ECと BFの
交点をG，対角線ACと直線 BFの交点をH
とします。このとき，BG：GH を最も簡単
な整数の比で求めなさい。

　　　（ ２ �）右の表は，生徒 60 人の通学時間について
調べた結果を相対度数で表したものです。
通学時間の短い方から数えて 40 番目の生徒
が入っている階級の階級値を求めなさい。

階級（分） 相対度数

0以上 10 未満 0.10

10 〜 20 0.40

20 〜 30 0.35

30 〜 40 0.15

計 1.00

A D

F

CB

HE
G
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　　　（ 3 �）右の立体は 1 辺の長さが 6cm である�
正方形を底面にもつ正四角錐OABCDです。
∠OAC＝ 60°のとき，この正四角錐の体積
を求めなさい。

　　　（ ４ �）同時刻に上映したある 2つの映画館A，Bで，入場者の男女の人数を調査しました。
映画館A，Bに入場した人数をあわせて男女の比を調べると，男子と女子の人数比は�
3：2 でした。また，映画館Aに入場した男子の人数は，映画館Bに入場した女子の人
数よりも 10 人多いとわかりました。映画館Bに入場した男子と女子の人数をそれぞれ
x人，y人としたとき，次の①，②に答えなさい。

　　　　　①　映画館Aに入場した女子の人数を x，yの式で表しなさい。

　　　　　②　�さらに調べると，映画館 Bに入場した男子の人数は映画館A，Bに入場した全
体の人数の 3 割で，映画館Aに入場した女子の人数が 50 人でした。このとき，�
x と y の値を求めなさい。

A

D C

B

O
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3 　�　右の図のように，関数 y＝ a x 2……①のグラフ
上に 2点A，Bがあり，Aの座標は（−2，2）です。
このとき，直線ABの傾きは 2であり，直線AB
と y軸との交点を Cとします。ただし，円周率は
πとします。

　　　（ １ �）定数 a の値を求めなさい。

　　　（ ２ �）点 Bの座標を求めなさい。

　　　（ 3 �）△OBCを y軸を軸にして回転させたときにできる立体の体積を求めなさい。

　　　（ ４ �）①のグラフ上に，原点Oとは異なる点 Pをとります。△ABP と△OAB の面積が�
等しくなるような点 Pの x座標をすべて求めなさい。

y

xO

B

A

C
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4 　�　下の図のように AB＝DC の等脚台形 ABCD があり，AD＝8cm，BC＝10cm です。�
また，この台形に円Oが内接しており，円Oと辺AB，DCとの接点をそれぞれE，Fとし
ます。このとき，次の問いに答えなさい。

B

E F

O

8cm

10cm

A

C

D

　　　（ １ �）辺ABの長さを求めなさい。

　　　（ ２ �）台形ABCDに内接している円Oの半径を求めなさい。

　　　（ 3 �）台形ABCDの面積を求めなさい。

　　　（ ４ �）線分 EFの長さを求めなさい。

−高 7 −
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5 　�　大小 2 個のさいころを同時に 1 回投げて，大きいさいころの目を x 座標，小さいさ
いころの目を y 座標として，点 Pを定めます。また，点A，B，C の座標は，それぞれ�
A（−1，2），B（0，4），C（4，6）とします。このとき，次の確率を求めなさい。ただし，
線分といえば両端の点を含むものとします。

　　　（ １ �）点 Pが直線 BC上にある確率

　　　（ ２ �）直線 BPが△ABCの面積を 2等分する確率

　　　（ 3 �）直線APと線分 BCが交わる確率

　　　（ ４ �）直線APと直線 BCが交わる確率

A

B

O

C
y

x
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